沈阳音乐学院文件
沈音院字〔2023〕74号
沈阳音乐学院教师评学实施办法
    教师评学是教师对所授课程学生的学习情况做出的总体评价，是学校教学质量监控与保障体系的重要组成部分，对了解学生学习现状，促进学风建设，提高人才培养质量具有重要意义。为保证教师评学工作正常有序地开展，进一步完善教学质量监控体系和运行机制，特制订本办法。
一、评学组织领导
教师评学工作由教学质量监控中心负责，各教学单位组织实施。各教学单位应成立以教学单位院长（主任）为组长的评学小组，具体落实教师评学的组织和统计工作。
二、评学对象和内容
评学对象为本科所有以班级授课形式的课程。任课教师根据实际情况对授课班级整体学生学习风气、学习过程和学习效果进行评价，并提出整改意见或建议。
三、评学时间和形式
评学活动一般安排在每学期的第10-11周，任课教师在规定时间内，对任课班级逐一进行评价，并填写《沈阳音乐学院任课教师评学表》。各教学单位可根据自身实际情况灵活掌握组织形式，既可集中评学，也可让教师分散进行。
四、评学程序和要求
1.各教学单位要高度重视，认真组织，做好教师思想动员和 宣传工作，提高教师对评学意义的认识，组织教师以对学院负责、对学生负责、对本人负责的态度积极参与，以保证评学结果的准确性和有效性。 

2.教师评学活动是每位任课教师的常规教学工作，既是教师的权利，又是教师的责任，所有承担班级授课形式教学任务的教师均须参加教师评学。各教学单位应积极采取有效措施防止教师漏评，教师漏评必须补评。

3.教师评学完成后，各教学单位评学小组应安排专人负责本单位教师评学表收集、按上课学生所在教学单位整理后送至教学质量监控中心。
4.教学质量监控中心对教师评学结果进行全面汇总、统计、
分析，并将教师评学情况和意见反馈至学生所在教学单位。
5.学生所在教学单位根据反馈情况和意见对学生进行教育、整改，帮助学生端正学习态度，消除学习障碍，提高学习质量，并提交整改报告。
6.学院对评学结果存在问题的学生班级进行跟踪监督，形成评价—反馈—整改—反馈—跟踪的有效闭环。
五、其他事宜
其他未尽事宜由教学质量监控中心负责解释。
附件：沈阳音乐学院任课教师评学表
                                 沈阳音乐学院
                                2023年6月25日
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附件

20 —20  学年第     学期沈阳音乐学院任课教师评学表
课程名称：           授课时间：           任课教师：         所在校区：        被评班级：                   


	评价项目
	评分等级
	问题描述

	
	优
	良
	中
	差
	

	学习目标
	学习目标明确，学习态度端正
	
	
	
	
	

	学风
	对老师态度友好，尊重老师
	
	
	
	
	

	
	到课率高，迟到早退现象少
	
	
	
	
	

	
	课堂交头接耳、玩手机、玩游戏现象少
	
	
	
	
	

	学习过程
	课堂气氛、学生发言、课堂讨论、课后交流情况
	
	
	
	
	

	
	学生自学能力，课前预习与课后复习情况
	
	
	
	
	

	
	学生跟随教师思路，理解授课内容并认真记笔记情况
	
	
	
	
	

	
	学生学习方法、学习效率情况
	
	
	
	
	

	学习效果
	课程所传授的知识与技能掌握程度
	
	
	
	
	

	
	学生对本课程感兴趣程度，学生主动性，积极性情况
	
	
	
	
	

	
	学生能否活学活用所学知识，创新能力如何
	
	
	
	
	

	
	思想道德水平和文化素养
	
	
	
	
	

	总体评价
	本学期对班级的综合评价
	
	
	
	
	

	该班级存在的主要问题和改进建议： 


教学质量监控中心制


